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QUESTÃO 1 

Em uma grande cidade, para estudar o nível de ruído a que estavam expostos os habitantes, a prefeitura 
realizou quatro medições diárias durante cinco dias em um cruzamento de grande movimento. Cada 

elemento ija  da matriz a seguir representa o nível de ruído, em decibéis (dB),  registrado na medição i  

do dia j.  

 

45 62 68 44 63

51 49 72 48 68

39 52 71 52 62

51 45 63 40 69
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De acordo com a Organização Mundial de Saúde (OMS), 50 dB  é o nível máximo recomendável à 

exposição do ouvido humano. 
 
Com as informações apresentadas, determine o nível médio de ruídos registrados no quarto dia e assinale 
a alternativa correta:  
a) 46 dB     
b) 46,5 dB     
c) 52 dB     
d) 65,5 dB     
e) 68,5 dB     

QUESTÃO 2 

A Transferência Eletrônica Disponível (TED) é uma transação financeira de valores entre diferentes 
bancos. Um economista decide analisar os valores enviados por meio de TEDs entre cinco bancos (1, 2, 3, 

4 e 5) durante um mês. Para isso, ele dispõe esses valores em uma matriz ijA [a ],  em que 1 i 5   e 

1 j 5,   e o elemento ija  corresponde ao total proveniente das operações feitas 

via TED, em milhão de real, transferidos do banco i  para o banco j  durante o mês. Observe que os 

elementos iia 0,  uma vez que TED é uma transferência entre bancos distintos. Esta é a matriz obtida 

para essa análise: 
 

0 2 0 2 2

0 0 2 1 0

A 1 2 0 1 1

0 2 2 0 0

3 0 1 1 0
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Com base nessas informações, o banco que transferiu a maior quantia via TED é o banco  
a) 1.    
b) 2.    
c) 3.    
d) 4.    
e) 5.   

QUESTÃO 3 

A matriz ijA (2 3)  tem elementos definidos pela expressão 3 2
ija i – j .  Portanto, a matriz A  é  

a) 
0 3 8

.
7 4 1

  
 

 
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b) 
0 7 26

.
3 4 23

 
 
 

    

c) 

0 3

7 4 .

26 23

 
 
 
 
 

    

d) 

0 7

3 4 .

8 1

 
 
 
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e) 
0 1 2

.
1 0 1

  
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 
    

QUESTÃO 4 

Em uma matriz, chamam-se elementos internos aqueles que não pertencem à primeira nem à última linha 
ou coluna. O número de elementos internos em uma matriz com 5 linhas e 6 colunas é igual a  
a) 12.     
b) 15.     
c) 16.     
d) 20.     

QUESTÃO 5 

Observe a matriz A,  quadrada e de ordem três. 

 

0,3 0,47 0,6

A 0,47 0,6 x

0,6 x 0,77

 
 

  
 
 

 

 

Considere que cada elemento ija  dessa matriz é o valor do logaritmo decimal de (i j).  

O valor de x  é igual a:  
a) 0,50    
b) 0,70    
c) 0,77    
d) 0,87    

GABARITO 

QUESTÃO 1 

Resolução em vídeo 

A 

QUESTÃO 2 

Resolução em vídeo 

A 

QUESTÃO 3 

Resolução em vídeo 

A 
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QUESTÃO 4 

Resolução em vídeo 

A 

QUESTÃO 5 

Resolução em vídeo 

B 

 


